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Вступ. Біль – це еволюційно відтворена реакція, що виникає при дії на організм больових 

(пошкоджуючих) факторів, включає своєрідні суб’єктивні відчуття та інтегративну відповідь 

організму та спрямована на усунення шкідливого чинника і захист організму від ушкодження. 

Проблема лікування больового синдрому є не тільки медичною, а й соціальною, оскільки велика 

кількість людей щодня безконтрольно використовують анальгетичні засоби, не звертаючись за 

допомогою до лікаря, що призводить до виникнення ряду побічних ефектів. Саме тому провізор 

займає одну з важливих ролей в забезпеченні раціонального застосування анальгетичних засобів 

при лікуванні больового синдрому незалежно від його локалізації. 

Мета дослідження. Визначення ролі провізора в забезпеченні раціонального 

застосування анальгетичних засобів при лікуванні больового синдрому. 

Матеріали та методи. Аналіз та узагальнення даних наукової літератури. 

Отримані результати. З метою оптимізації лікування больового синдрому провізор 

обов’язково має з’ясувати у кого виникла проблема, як давно, скільки часу триває та 

виключити наявність загрозливих симптомів (біль, що супроводжується раптовою появою 

неврологічних симптомів, біль, пов’язаний з травмою голови, біль, що супроводжується 

підвищенням температури тіла тощо). У разі звернення відвідувача до аптеки без попередньої 

консультації лікаря провізор має рекомендувати звернутися до лікаря для уточнення діагнозу 

та призначення необхідного лікування! З урахуванням віку та особливостей пацієнта для 

симптоматичного лікування больового синдрому провізор може рекомендувати лише 

безрецептурні ненаркотичні анальгетики, нестероїдні протизапальні засоби. Тривалість 

самостійного застосування лікарських засобів для симптоматичного лікування болю без 

консультації лікаря не повинна перевищувати 2-3-х діб! При головному болю не можна 

приймати анальгетичні препарати частіше 2-х разів на тиждень. Провізору слід пам’ятати: 

метамізол натрію (анальгін) протипоказаний при вагітності, бронхоспастичних станах, з 

обережністю – при артеріальній гіпертензії, захворюваннях нирок та при тривалому 

застосуванні може викликати агранулоцитоз; ацетилсаліцилова кислота протипоказана при 

виразковій хворобі шлунка та 12-палої кишки, геморагічному діатезі, бронхіальній астмі, 

вагітності і в період годування грудьми, дітям до 15 років; лікарські препарати, що містять 

парацетамол, з обережністю призначають пацієнтам з порушенням функції печінки; 

ібупрофен може викликати запаморочення. Провізор має обов’язково проконсультувати 

відвідувача аптеки щодо способу застосування різних форм лікарських препаратів, можливих 

проявів побічної дії, взаємодії лікарських препаратів з іншими групами препаратів тощо. 

Провізор повинен зазначити, що при погіршенні стану, виникненні загрозливих симптомів чи 

побічної реакції на прийом лікарських препаратів тощо – негайно звернутися до лікаря! 

Висновки. Таким чином, кваліфікована допомога провізора може допомогти уникнути 

безвідповідального самолікування, своєчасно виявити загрозливі симптоми захворювання та 

направити пацієнта на консультацію до лікаря, оптимізувати симптоматичну терапію 

больового синдрому та попередити розвиток побічних ефектів лікарських препаратів.  
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